

július 4.
 edett szavak
 c. — Üzleti
 rifa. — Fel-
 éggel szolgál-
 tetéseket este
 kiadóhivatal.
 32-12.
 főle
 árok,
 autószerelés,
 kenőolajok, —
 gy raktára Ki-
 ület. 396
 24 fillér,
 masszirozás ál-
 kir. herceg u.
 szemben, 458
 or
 ernerbb kivitel-
 n vállal Schul-
 . Telefon 32-06.
 405
 gőzfürdőben
 ttek 20 fillérért
 ériak reggel 5
 után 12-9-ig a
 encében.
 roda
 munkát a leg-
 és a legolcsóbb
 Ellen Ferencné
 el). Péterfia 31.
 76
 plést
 uztós vagy ma-
 niturával. Király
 2. 397
 tisztítás
 hófehérre 7 fill-
 és, vegytisztítás
 Libádnál, Pé-
 szám. 2871
 ipkék
 összes rövidárak
 irási választék —
 t, Püspöki palota
 302
 költöztem
 2. szám alá. —
 és bélyegző ké-
 13-65. 2822
 Egy
 veszett, megtaláló
 ezetó kellő juta-
 ül. Apafy ucca
 549
 maradékok
 oembergek ruhák-
 érkezték. Tisza-
 feld-tér. 194
 us 30-án,
 leléltt valami be-
 elvitt Veres ucca
 i lakásunkról egy
 ekkorórát. Ha va-
 , vagy tud róla,
 fenti c. alatt Kiss
 tkezni, 3075
 felelős: Thury
 os a Debreceni
 ág vállalat.
 Nagy Károly és
 rgógépén, Debre-
 ca 49 szám alatt

Debreceni független Újság

politikai napilap

A menekülő német rohamosztagosok áradata özönlik a külföld felé

Újabb ellenállásra tüzelik a S. A. gárdát

Ellentmondó jelentések Papenről

Golyó, vagy internálótábor vár a lázadás még életbenmaradt résztvevőire

Hindenburg állapota változatlanul aggasztó

Páris, július 4. A Havas-iroda berlini tudósítója szerint Papen alkancellár ellen azért indítottak akciót, hogy hazaárulási perbe keverjék. A tudósító szerint Bredov ezredes, volt hadügyi államtitkár, Schleicher tábornok közeli munkatársát agyonlőtték vagy letartóztatták.

Tegnap és ma nagyon sok Németországból menekült rohamosztagos érkezett Svájcba. Németországból Vorarlberg és Tirol határain át szökdöstek rejtett úton Svájcba; a határon könyörögtek, hogy engedjék át őket. A rohamosztagok más tagjai és alvezérei, továbbá néhány száz úgynevezett osztrák legionárius különféle határhelységeken tartózkodik, nem tudva, mitévő legyen. Egészen nyíltan beszélnek arról, hogy nincs egyéb vágyuk, mint visszatérni Ausztriába, még akkor is, ha Ausztriából való megszökésükért büntetést kellene elviselniük.

Kopenhága, július 4. Két nap óta a német emigránsoknak egész áradata zúdul Dániára és Svédországra. A Kopenhágába érkező vonatok kétszer olyan hosszúak, mint amilyenek rendszeresen lenni szoktak. Svédországban teljes létszámú zárt rohamosztagok érkeztek.

Páris, július 4. Ma reggel Párisban már határozottan nyugodtabban ítélik meg a Németországból érkező híreket, bár abban a tekintetben egyöntetű a felfogás, hogy a német helyzet távolról sincs tisztázva. Az érdeklődés előterében változatlanul Hitler és Papen viszonya áll. A francia lapok berlini tudósítói még azt sem tudják, hogy Papen alkancellár megjelent-e a tegnapi minisztertanácson. Nem tartják lehetetlennek, hogy a nemzeti szocialista miniszterek közül Papen alkancellár, Eltz von Rübénach közlekedésügyi miniszter és Seldte munkaügyi miniszter, az

acélsisak szervezet vezére távolmaradtak a minisztertanácsról. Ezt a feltevést arra alapozzák, hogy a minisztertanácsról kiadott német hivatalos jelentés feltűnően kihangsúlyozza azoknak a minisztereknek a nevét, akik nem tagjai a pártnak, de a bizalomnyilvánítás céljából felszólaltak. Így megnevezi a jelentés Blomberg hadügyminisztert, Schmidt gazdasági minisztert és Gürtner igazságügyminisztert.

Göring lesz az alkancellár

Egynemelyik párisi lap újból azt írja, hogy a három, állítólag távolmaradt minisztert a tegnapi nap folyamán letartóztatták. Ebben azonban méltán kételkedhetünk, mert megbízhatónak látszó berlini jelentések szá-

Katonai diktatúra következik?

Francia politikai körökben számítanak arra, hogy Németországban rövidesen katonai diktatúra veszi át a hatalmat. Egyesek szerint már most is katonai diktatúra lappang, mert a Reichswehr helyzete soha nem volt erősebb, mint most, Röhmék zendülésének vérbefojtása után. A tulajdonképpeni úr a német birodalomban — írja a Matin — a birodalmi hadsereg s Hitler csak addig alkancellár, amíg Hindenburg, illetve a vezérkar akarja. Az Exceisior azt írja, hogy a

„Modern államban nem szabad így eljárni!”

London, július 4. A ma reggeli angol lapok szerint még mindig sűrű homály fedi a németországi eseményeket és senki sem látja, hogy hová fog torkollani a jelenlegi rendszer

molnak be Hitler ama törekvéséről, hogy Papent változatlanul megtartsa kormányában. A Radio-iroda azt is tudni véli, hogy Hitler kancellár, miután a minisztertanács előtt, vagy esetleg a minisztertanácson nem tudott meggyezni Papennel, éjjel után személyesen felkereste az alkancellárt és hosszasan tanácskozott vele. Állítólag Hitler azon van, hogy Papen, ha nem is akar alkancellár maradni, mint tárcanélküli miniszter vállaljon szerepet a kormányban és ő vezesse a Saar-vidéki kérdéssel kapcsolatos ügyeket. Ebben az esetben Göring tábornok, poros miniszterelnök lenne alkancellár, aki Hitlernek ma legmegbízhatóbb támasza. Hitler feltétlen bizalommal viseltetik Göring iránt, amit az is mutat, hogy a tegnapi minisztertanácson a birodalmi erdőmesteri és vadászmeisteri címmel tüntette ki.

horogkeresztes rohamosztagok a jövőben már csak egészen jelentéktelen szerepet fognak vinni. A rohamosztagok bukásával megszűnt a nemzeti szocializmus forradalmi jellege. Úgy látszik — mondja kissé alattomos fordulattal a lap —, hogy az egész nemzeti szocializmusra csak addig volt szükség, amíg a Vezért hatalomra juttatta. Ma már azonban Hitler kényszerhelyzetben van a birodalmi haderővel szemben.

útja. A félhivatalos Times feltűnően élesen bírálja azokat az eszközöket, amelyekkel Hitler leverte a Röhm-féle zendülést és különösen elítéli azokat az intézkedéseket, amelyeket a

konzervatív körökkel szemben alkalmazták. Modern államban nem szabadna így eljárni — írja a Times. Egyik vezércikkében akként vélekedik a félhivatalos lap, hogy bár Hitler az eddigiek szerint mindenkit eltávolított útjából, a véres események nagy mértékben gyengítik a német birodalmat. Annyira gyengítik, hogy az elkövetkező években inkább Németország miatt kell aggódni, mint Németországtól tartani.

A lapok furcsálják, hogy még mindig kékik a kivégzettek névsora, amelynek közzétételét már hétfőn ígérte a német kormány. Általában azt hiszik, hogy mintegy hatvan kivégzés történt. A még letartóztatásban levő 200 S. A. vezető ellen a tegnapi minisztertanács határozatának megfelelően már a rendes bíróságok ítélnének, úgy hogy ezek az ítéletek már sokkal kiméletesebbek lesznek.

A német uralkodóház tagjainak sorsa is élénken foglalkoztatta az angol közvéleményt. Több angol lap szerkesztősege telefonon érintkezésbe lépett a doornii udvarral, Vilmos császár magántitkára azonban a lehatarozottabban megcáfolta a trónörökös odaérkezésének hírét s azt is hozzátette, hogy a trónörökös nem is várják Doornba.

„Göring elküldte erterm gyilkos bandáját?”

München, július 4. Szombaton több S. S. katonája jelent meg a neubabelsbergi szanatóriumban, — ahol Schleicher és felesége kúrán tartózkodtak.

A szanatórium portása megmondotta a szoba számát, amelyben Schleicher lakott. Megállapítást nyert, hogy a?

S. S. katonák töltött revolverrel a kezükben léptek be a szanatóriumi szobába.

Schleicher-t egy nyugszékben találták, éppen egy könyvet olvasott. A nyugszék előtt egy kis kerek asztalkán könyvek voltak felhalmozva, a könyvek tetején egy virágváza állt virággal.

Az S. S. emberek azonnal tüzelni kezdtek,

de az első lövések úgy látszik nem ejtettek halálos sebet Schleicheren. Rögtön, hogy az első revolverlövés eldőrdült, berohant a tábornok felesége a szomszédos szobából és férje elé vetette magát, hogy saját testével védelmezze meg. Egy szanatóriumi ápolónő, aki szem- és fültanuja volt a borzalmas jelenetnek, mondotta el, hogy Schleicher a következő felkiáltással ugrott fel székéből, mikor a lövöldöző S. S. katonák beléptek:

— Göring elküldötte értem gyilkos bandáját!

Ebben a pillanatban több lövés dőrdült el, a tábornok felesége

Schleicher elé ugrott és sikoltozva kérdezte:

— Megsebesültél?

Az asszony hátat fordított a gyilkosoknak s mikor észrevette, hogy férjéből patazik a vér, még egyszer felkiáltott:

— Gyilkosok, aljas gyilkosok! A következő másodpercben hangtalanul összerogyott, mert több revolverlövés érte.

Estében rázuhant férje holttestére. Még egyszer megdőrdültek a revolverek. A Schleicher-pár pillanatok múlva kimult. Az S. S. katonák ezután elhagyták a szanatóriumot, futva szaladtak le a bejárat előtt várakozó autóra, mely ismeretlen irányban elrobogott.

München-t a szombatot követő napokban lezárták a külföldiek előtt. Egy angol kereskedő mesélte nekünk, hogy Frankfurtból Bécsbe utazott, közben Münchenben le akart szállni, hogy néhány órát időzzön a városban.

Véres küzdelmek folytak a müncheni Barna Ház birtokáért

München előtt néhány kilométerrel a vonatot detektívek lepték el, akik tudatták a külföldiekkel, hogy Münchenben nem szabad kiszállni. Vonatuk két órát vesztegelt a müncheni pályaudvaron. A külföldieket elpáncsolták a vonat ablakából. Közben gépfegyverkattogást lehetett hallani.

Ez a mult hét szombatról vasárnapra virradó éjszaka történt, akkor, mikor a kommunikáció jelentették, hogy a tisztogatási akció már véget ért. A külföldiek előadása szerint az éjszaka heves harcok folyhattak az állomás közelében. Tudnivaló, hogy a Barna Ház az állomásépület közelében van.

Egy bécsi újságíró is ezen a vonaton utazott, aki beszámolt arról, hogy

a Barna Házban heves harcok folytak, melyek során több ember meghalt.

A Münchenben felszálló utasok azt mondták, hogy a Barna Ház ostrománál tömegesen haltak meg az emberek. Végre hosszas vesztegelés után elindult a gyorsvonat Münchenből. A külföldieket a határállomáson a legszigorúbban megmotozták. A véres események éjszakáján a münchen-bécsi gyors útait négyszer motozták meg s a határállomáson több utast tartóztattak le.

Göring követeli a letartóztatott rohamosztágyosok kivégzését?

Páris, július 4. Több párisi lap közli azt a híradást, mely Berlinből származik, hogy

Göring a minisztertanács határozatával ellenkezőleg azt követeli, hogy az összes még fogságban levő rohamosztágyosokat, akik a Röhm-féle puccsban jelentős szerepet játszottak, ki kell végezni.

Ezek száma a hírek szerint meghaladja a százötvenet. Németországban a rohamosztágyosok körében, akiket ma rendelkezési állományon kívül tettek, úgyszólván óráról-órára nő az elkeseredés. A német kormány minden erejét az veszi igénybe most, hogy ezt az elégedetlenkedést a legkülönbözőbb rendelkezésekkel sakkban tartsa.

A birodalmi hadsereg táborno-

„Meghaltak vezetőink, a rohamcsapatok eszményképei”

Páris, július 4. Berlinből jelenti az Echo de Paris, hogy a német fővárosban mára virradó éjszaka

ezrével terjesztettek olyan röpiratokat, amelyeket a rohamcsapatok forradalmi bizottsága írt alá.

A röpcédulákat ezrével szórták szét a következő szöveggel az uccákon:

„Megmentek, akik a legújabb hírek szerint azt követelik, hogy az S. A. és S. S. korporációkat végérvényesen feloszlassák.

Különösen nyugtalanító jelenségek teszik zürzavarossá a mostani helyzetet. A munkanélküliek, valamint a szocialisták újra akcióba léptek. Mára virradó éjszaka

rengeteg szocialista röpcédulát koboztak el. E röpcédulák közül legfeljebb az, amely a munkanélküliek statisztikáját hozza, valamint közli, hogy a német munkás hetenkint 11.50 márkából kell hogy fentartsa önmagát és családját.

E röpcédula szerint a német munkás átlagos hetibére 11—15 márkára süllyedt le.

„Meghaltak ugyan a vezetőink, de a második forradalom el fog következni. Vezetőink, Ernst Károly és az S. A. többi kiváló vezetője gyilkosságok miatt áldozatul.

Ők voltak a rohamcsapatok eszményképei,

kik igazi ideálokat testesítettek meg, akik megmaradtak, azok nem a mi

ideáljaink.

Hitler vak eszközévé lett a reakciónak és azoknak a nagyiparosoknak,

akik a munkásságot el akarják nyomni.”

A legújabb hírek szerint

a kommunisták beférkőztek a skartba tett rohamosztágyosok csapataiba s propagandájuk a legszélesebb körben terjed.

Ezt Röhm és Heines idejében nem teheték meg, mert azok olyan vasfegyelmet tartottak a rohamosztágyban, hogy a marxizmusnak semmi lehető-

sége nem volt az S. A. és S. S. körében.

Nemcsak Berlinben, de a vidéki városokban is megindult a föld alatt a lépipített rohamosztágyosok beszerzése a marxista eszmék szolgálatában.

A Petit Parisien közli, hogy Hermina excsászárnő Doornból németországi birtokára utazott. A Petit Parisien berlini tudósítója a leghatározottabban állítja, hogy Frigyes Vilmos volt trónörökös és Ágost Vilmos császári herceget a kormány kiutasította Németországból.

Az agyonlőtt Schleicher tábornokot és feleségét szerdán délelőtt temették el

Páris, július 4.

A Radio-iroda jelentése szerint Schleicher tábornok volt kancellárt és feleségét ma délelőtt temetik. A hazatéréséről szóló törvény szerint — mondja a jelentés — Schleicher vagyonát el kellene kobozni az állam

javára, valószínű azonban, hogy a tekintélyes vagyon egy részét mégis meghagyják a rokonok részére. A kormányt ebben az elhatározásában azok az érdekek vezetik, amelyeket Schleicher előzőleg szerzett politikai tevékenységével.

Lázadoznak a vidéki rohamcsapatok

Drezda, július 4. Itteni információk szerint

a rohamcsapatok vidéki lázadása igen nagy területekre terjed ki. Pomerániában, Sziléziában, Braunschwaigban, — Szászországban és Bajorország nagy részében a lázadások miatt kivételes állapotot rendeltek el.

Pomerániában a vöreghajtó hatalmat az országos rendőrség parancsnoksága alá vetették. E kivételes állapotot ma több helyen megszüntették.

Chemnitzben, valamint Braun-

schwaighen a rohamcsapatok nagyobb tüntetéseket rendeztek. Ezeket a fekete egyenruhás S. S. csapatok, Hitler gárdája és Göring rendőrsége fojtotta vérbe.

Az S. S. vezetése alatt álló fekete rohamcsapatok sorra verték le a vidéki tüntetéseket. Ez akciókat már Himmler, az S. S. új birodalmi parancsnoka vezette. (Ezek a hírek természetesen ellenőrizhetetlenek, mert a hírszolgálat Németországban cenzura alatt áll.)

Az osztrák nácik megunták a német vendégszeretetet

Bécs, július 4. A Reichspost jelentése szerint a tegnapi nap folyamán Reichenhall, Bershtesgaden, Schellenberg és más, az osztrák határ közelében fekvő helységek körül

százával jelentek meg az osztrák légionáriusok.

A fiatal emberek polgári ruhában mennek egyik helyről a másikra és egészen nyíltan kijelentik a lakosság-

nak, hogy egyetlen kívánságuk átjutni az osztrák határon. Remélik, hogy kisebb csoportokban vissza is tudnak térni Ausztriába. Az elmúlt napok eseményeire és

arra az elbánásra való tekintettel, amelyben részesültek,

inkább vállalják a reájuk Ausztriában váró büntetést, minthogy továbbra is Németországban éljenek.

Zsúfolásig megteltek a koncentrációs táborok

Berlin, július 4. Berlin úgyszólván elszigetelten él a vidéktől. Semmiféle vidéki hírek nem szivároghatnak be a fővárosba. Rengeg nevű merül fel, előkelő közéleti férfiak nevei, akik

a véres szombat éjszakai események után nyomtalanul eltűntek.

Bizonyosra veszik, hogy

az áldozatok között van Gustav Kahr, Bajorország volt miniszterelnöke,

aki annak idején a Hitler-puccsot leverte. Kahr a bajor néppárt egyik legkiemelkedőbb tagja volt. Az áldozatok között van, állítólag Eduard Jung, Papen bizalmasa is. Ertesüléseink szerint néhány héttel ezelőtt

Jung készítette el Papen híressé vált marburgi beszédét,

ami miatt olyan heves konfliktus tört ki a kormány kebelében. A

Herren-klub előkelő épületének kapui zárva vannak. Tegnapi az a döbbenetes hír járta be Berlint, hogy a klub ügyvezető igazgatóját,

Gleichen Sándort, Schillernek, a nagy német költőnek dédunokáját agyonlőtték.

Ezt a hírt mára megcáfolták. A Herren-klub, amelyben a Papen köré csoportosult politikusok és a konzervatív földbirtokosok tömörültek,

megszüntette működését.

Noha tegnap napiparancsban kiadták, hogy a tisztogatási akciók befejeződtek és azokat bárki folytathatná, törvénybe ütköző cselekedetet követ el, vidéken tovább folynak az „erélyes akciók”, valósággal tömegesen fogják össze mindazokat, akiket a második forradalomban való részvétellel csak gyanúsítani lehet.

A koncentrációs táborok zsú-

Kevesebb az öröklakás ára, mint a rendes lakbér

A közönség nagy érdeklődésére számíthatnak a Tóth és Sebestyén cég új, nagyszerű vállalkozásának, a Poroszlai út 24. és 59. szám alatt épülő társasházak lakásainak vételár feltételei. A 24. szám alatti sorházban 3 és 4 szobás fürdőszobával, míg az 59. számú telken 2 szobás, fürdőszobával ellátott lakásokat terveznek. Egy háromszobás lakás teljes felépítési költsége (I. osztályú kivitelben, I. osztályú parkettával, a fürdőszobában öntöttvas fürdőkáddal, fayence mosdóval és egy lakáshoz 2 klozettel) 4,500 pengő lefizetése esetén húsz éven keresztül fizetendő havi 70 pengőbe kerül. A havi 70 pengő évi 840 pengőnek és ez húsz éven át 16,800 pengőnek felel meg, amihez hozzáadva a 4,500 pengőt, összesen 21,300 pengőt fizet ki húsz éven át az, aki ezen sorház építkezésben részt vesz. Ha ezzel szemben azt számítjuk, hogy egy 3 szobás modern lakás bére 1,200 pengő, akkor bér címén húsz éven át 24,000 pengőt kell fizetni. *Tehát öröklakásvétel esetén kevesebbet kell fizetni, mint amennyit az ember ugyanannyi idő alatt lakásbérben kifizet.*

Emellett az építkezés 30 éves adómentességet kapott, tehát a jegyző tulajdonává válása után még tíz éven keresztül élvez adómentességét.

A 4 szobás lakások jegyzése hasonló anyagi előnyt jelent. Az egyik 4 szobás lakásnál 4,500 pengő lefizetése mellett az évi törlesztés egyezer pengő.

Minden lakásnak külön elkerített telke van, a hálószobák az emeleten, a földszinten ebédlő, konyha és mellékhelyiségek vannak.

Elegendő az is, ha valakinek 2,500 pengő készpénze van. Az öröklakás-jegyzés már ily kis összeggel is lehetséges, azonban ez esetben a havonként fizetendő lakbér aránylagosan növekedik.

A Poroszlai út 59. számú házban 2 szobás lakások terveztettek. A szobák nagyok. Jegyzésénél fizetendő összeg 2,000 pengő, havi bér 55 pengő. Ezzel a húsz éven át havonként fizetendő 55 pengővel mindenki szerezhet magának egy teljesen önálló telken egy házas telket, amely szintén 30 évig adómentes.

A vállalat érdeklődőknek a legnagyobb készséggel áll rendelkezésre. Elegendő jegyzés esetén a lakások november 1-ére el is készülnek.

ARVERÉSI HIRDETMÉNY

Alulírott királyi közjegyző közönné teszem, hogy 1934. évi július hó 7-én délelőtt 11 órakor Debrecen, Hunyadi u. 13. sz. alatt egy Fordgyártmányú üzemképes 4 üléses, 12.6 lóerős, 121,680,499. motorizált, 14,680,499. alvázszámú használt személykocsit árvereztet el a Magyar Mezőgazdák Szövetkezete tisztántúli kirendeltsége, amely árverésnek a lefolyását én fogom tanusítani. A kikiáltási ár 250.— P. A gépkocsi az árvereztető helyiségében, Hunyadi u. 13. szám alatt az árverést megelőzően is bármikor megtekinthető.

Debrecen, 1934 július 2-án.
Dr. Hadházy Zsigmond
kir. közjegyző.

ABBAZIA PALACE HOTEL BELLEVUE

Közvetlenül a tengerparton a strandfürdő átellenében. — Leszállított pensió árak. Hosszabb tartózkodásnál és családoknál kedvezmény. — Teljes pensió összes mellékköltségekkel már napi 11 pengőtől. — Pengőbefizetés. — Felvilágosítás és szobarendelés Budapesten, az állandó irodában, Carlton szálló. (Telefon 889—70.)

Interpelláció a közgyűléshez a rendkívüli közgyűlés össze nem hívása miatt

Szerdán a következő interpelláció érkezett be a főispáni hivatalba:

Méltóságos főispán Úr!

Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottságának f. évi július hó 4-én tartandó rendkívüli közgyűlésén a következő interpellációt terjeszttem be:

„Az 1929. évi XXX. t.-c. 23. §-a alapján 50 törvényhatósági bizottsági tag rendkívüli közgyűlés összehívását kérte, amelyen a katasztrófális terméseredmény folytán fenyegető ismétlődő tekintettel bizonyos intézkedések megtételét akarták megtárgyalni az ellátatlanság érdekében annál is inkább, mert a tél folyamán már nemcsak a szellemi és ipari munkások lesznek munka nélkül, hanem a sokkal nagyobb számú mezőgazdasági munkásság is.

Az utóbbi 14 évi kormányzat elhibázott gazdasági politikája következtében nálunk, Magyarországon az általános gazdasági világválságnál egy még nagyobb gazdasági válság van s ez javulást ma sem mutat megfelelő intézkedések hiányában.

Ennek a tél folyamán elkövetkező nagy nyomornak a leküzdését akarták megtárgyalni a rendkívüli közgyűlést összehívó bizottsági tagok, mert Debrecen város adófizető polgársága ma nincs abban a helyzetben, hogy az amúgy is rendkívüli magas adók mellett még inszégadót is fizessen, már pedig az inszégmunkára is pénz kell.

Nézetem szerint munkaalkalmak teremtése elsősorban az állam, vagyis a kormány feladata, lévén a kormány minden államhatalom birtokosa.

A rendkívüli közgyűlést összehívó beadvány folytán már össze kellett volna hívni a közgyűlést, de az nem történt meg a törvényben

megszabott időn belül mai napig sem.

Tisztelettel azt kérdezem a polgármester Úrtól:

1. Miért nem lett összehívva ez a rendkívüli közgyűlés a kellő időben?

Igaz-e egyes helyi lapokban megjelent azon hír, hogy egyes, a beadványt aláírt bizottsági tagok bizonyos befolyás következtében a főispáni hivatalban levő okiratról az aláírásukat visszavonták?

2. Az aláírás visszavonása miként történt? Hitelesítette-e a pol-

MIT JELENT A KERÁMIA DEBRECEN SZÁMÁRA

Debrecen kulturális érdekei kívánják a helyi kerámikus iparművészet támogatását

Herend nevét lehetetlen kimondni anélkül, hogy rögtön rá ne gondolna az ember a herendi porcellánra. Pécs az ott készült majolikával kapcsolatosan szintén fogalomvá vált. Hódmezővásárhely népművészeti termékei most indulnak hódító útjukra. Debrecenen a sor, hogy hasonlóképpen kitegyen magáért és megalapítsa hírnevét a debreceni kerámiával kapcsolatosan.

Nem pusztán véletlen az, hogy a kerámia, mint a művészi megformálás legmaradandóbb anyaga, most Debrecenben akar megszületni, hogy a legellenállóbb anyag legművészebb formájában dokumentálójává és elpusztíthatatlan szöszölőjévé szegődjék emez ízig-vérig magyar város város erejű kultúrájának. Mert kétféle kultúra van. Az úgynevezett átvett, külföldről importált művelődés többnyire annyit árt, mint amennyi hasznát vártak tőle. És ritkán idomul át, emésztődik meg és válik vérévé a nemzeti polgárosodásnak. Az igazi nemzeti kultúra otthon fakad. Az őstalaj araválóságának kényszerűsége termeli ki ellenállhatatlanul és eltörölhetetlenül

gármester Úr az aláírás visszavonását? Ugyanis a közgyűlés összehívását kérő beadványon az aláírások az 1929. évi XXX. t.-c. rendelkezései szerint polgármesteri hitelesítés mellett történtek.

3. Nem tartja-e polgármester Úr törvénybe ütközőnek azt, hogy egy hatóságilag hitelesített okiratról, mikor az abban írt célból beadott, bizonyos aláírások törölve lettek?

Szíveskedjék bemutatni ezt az okiratot polgármester Úr a közgyűlésnek.

4. Meg lett-e hallgatva a behelyettesített tiszti főügyész Úr e tárgyban atekintetben, hogy az ilyen módon történt aláírásvisszavonásnak mi a jogi hatálya?

Nem tartotta-e a főispán Úr törvénybe ütközőnek a főispán Úr azon eljárását, hogy a közgyűlést az indítvány folytán — amely az alaki formáknak teljesen megfelelt — nem hívta össze?

Itt a főügyészi véleményt is kérem.

Debrecen, 1934 július hó 3.

Tisztelettel:

Mádéfalvi Zöld Aladár

Debrecen sz. kir. város

törvényhatósági bizottsági tagja.

magán viseli a fajnak, amelyből fakadt — a lelki habitusát. Kétszerez szerencse, ha a kultúrfejlődési adottságoknak és a rávaló készségnek szerencsés ikersége mellé harmadikul teremő fantáziájú művész is szegődik segítségére. Debrecennek megvannak az adottságai, eddigi ősi magyar műveltsége a legbiztosabb garancia a továbbfejlődésre. És megvan az alkotó művésze is Krupinszky László személyében, aki megteremtője és diadalravívője lesz Debrecen kerámiájának, ha Debrecen is akarja. A Kodály-plakett és méginkább a debreceni embléma az első nagy lépést jelentették abból a sokmértőldes útból, ami a debreceni kerámia előtt áll lehetőségekben. Krupinszky most a Gyöngyösbokrétá remek kis plakettjein dolgozik. Budapest 20,000 darabot ad emlékül a Gyöngyösbokrétá külföldi látogatóinak. 20,000 kis műremeket visznek szét külföldre. Debrecen nevét és becsületét, kultúrbeccsületét viszik vele emlékül az idegenek, olyan eredeti, magyar művészi formában, amely minden elismerést megérdemel. De ez a fejlődés csak akkor lesz biztos és életerős, ha Debrecen tudatára ébred, hogy Krupinszky Lászlót támogatni kell. Nem a művész emberi létérdeke, hanem a debreceni művészet becsülete diktálja ezt. A megbecsült szépségen át magunkat becsüljük meg. És ennek a művésznek minden kis kezemunkája szívbezárnivaló alkotás. Barátságos, meleg otthonokba kívánczó holmik, amelyek össze vannak növe a debreceni föld szívével és minden művészi erejükkel abból valónak vallják magukat. Zálogai és kezesi annak a nem soká elkövetkezendő időnek, mikor a herendi porcellán és a pécsi majolika mellett egyenlő arányban említhető Debrecen is és ami ezt biztosítja, az a debreceni kerámia lesz, amelyet Krupinszky László megteremt. De csak ha Debrecen is segít megteremteni.

SZEGEDI SZABADTÉRI JÁTÉKOK 1934.

„AZ EMBER TRAGÉDIAJA“

A SZEGEDI DÓM-TÉREN.

FÖRENDEZŐ: gróf BANFFY MIKLÓS.

ADAM: SOMLAY ARTHUR

LUCIFER: CSORTOS GYULA

EVA: TÖKÉS ANNA

Feljejtethetetlen élmény, izgalmasan művészi esemény.

500 szereplő, mozgalmas látványosság, páratlan fényhatások, költői hangképek.

Augusztus 4, 5, 6, 11, 12, 4, 5.

Felmentették az adósikkasztással vádolt községi jegyzőt

A debreceni ítélőtábla szüneti büntetőtanácsa dr. **Olchváry Zoltán** ítélőtábla elnök vezetésével tárgyalta szerdán **Káposzta** Lajos mezőnyéki körjegyző bűnügyét. A vád szerint Káposzta az 1932. évben 344 pengő községi pénztárba befizetett adópénz helyett csak 44 pengőt könyvelt el. A Hernádvölgyi R. T. által eszközölt 130 pengő befizetést pedig 30 pengő névértékben könyvelte el. 1932 végén új főjegyző jött Mezőnyékre, **Szlanika József**, aki észrevette, hogy a fentemlített két tétel elkönyvelése gyanús. Vizsgálat indult meg, amelynek végén Káposztát feljelentették hivatali sikkasztásért. A csendőrök előtt beismerő vallomást is tett. A fő-tárgyaláson azonban visszavonta ezt a vallomást és kijelentette, igaz ugyan, hogy ő csak 44, illetve 30 pengőt írt be először és később igazította ki 344, illetve 130-ra a két összeget, de ez azért történt így, mivel a befizetés két részletben történt és nem akarta külön elkönyvelni a pénzt. A törvényszék annak idején bizonyítékok híján felmentette Káposztát Lajost a hivatali sikkasztás vádjáról. Az ügy az ügyész fellebbezése folytán került szerdán a tábla elé. A tábla helyben hagyta a törvényszék felmentő ítéletét, amelyet dr. Jeney Gábor fő-ügyész is tudomásul vett.

Nagysikerűnek ígérkezik a Révész Bálint cserkészcsapat nagyerdei ünnepélye

Megírtuk, hogy Révész Bálint cserkészcsapat nagyszabású és egész napra tervezett ünnepélyt rendez július 8-án a Nagyerdőn. Pompás helyet találtak a fiúk, még pedig a klinikai teleppel szemben, az erdő egyik nagyon kellemes és árnyas helyén. A klinika sarkától, a pallagi úttól kezdve felállított cserkészörsemek irányítják a közönséget a párszáz lépéssel aréba eső színhelyre.

Délelőtt 10 órakor tábori istentisztelet, utána fogadalom és ígéretétel lesz. Fél egykor ebéd a vendégek részére, délután cserkészjátékok bemutatása, zsákbaftás és lepényevés, meg sok más kacagtató móka. Estefele szalonnasütés, a fiatalok részére szórakoztató cigányzene. Este tábori vidám számokkal.

Az összejövetel tiszta jövedelmét a szegénysorsú cserkészek táborozási költségére fordítják. Éppen ezért, hogy minél többen kimehesse, nagyon olcsó árakat állapítottak meg. Ebéd 80 fillér, szalonnasütés 50 fillér, belépőjegy 30 és 20 fillér. Aki egész nap kint marad és eszik-iszik, az csak 1.20 pengőt, a gyermekek csak 60 fillért fizetnek. Ezért mindent kapnak és külön belépődíjat sem fizetnek.

Jegyeket máris lehet előre váltani a Hangya Rózsa uccai üzletében.

— Felhívás. A Ref. Tanítók Vegyeskara működő tagjait ez uton kéri az elnökség, hogy 6-án, pénteken délután hat órakor a próbaterebben pontosan és teljes számban sziveskedjenek megjelenni.

Felhívás öröklakás építésben résztvevők részére

Öröklakás építési akciónkat kibővítettük
2 szobás lakások is készülnek

A Debreceni Első Takarékpénztár pénzügyi támogatásával a Poroszlay út 24. és 59. számú telkünkön egy-egy társasházat (1924: XII. t.-c. szerint) óhajunk építeni, amelyekben különállóan elkerített telkeken teljesen modernül felszerelt fürdőszobával ellátott 2—3—4 szobás lakások vannak.

Az egyes lakásokat 2000—5000 pengő lefizetése mellett örök áron eladjuk, úgy, hogy egyidejűleg a **jelentkezőknek**, akik **nemcsak tisztviselők, hanem szabadfoglalkozásúak is lehetnek**, oly kölcsönt biztosítunk, hogy a fennmaradó összeg húsz év alatt a lakásnak megfelelő mai **olcsó lakbérrel** le is törleszthető.

Érdeklődőknek felvilágosításokat minden délután 3—6 óra között Fürdő u. 2. számú irodánkban készséggel adunk.

Tóth és Sebestyén R. T.

„Nem kegyelem, hanem igazság, nem irgalom, hanem elégtétel szellemében várok ítéletet Dréhr Imre fölött”

— mondotta védőbeszéde befejezésekor dr. Gál Jenő

Budapest, július 4. A Dréhr-ügy szerdai tárgyalásán dr. Gál Jenő folytatta védőbeszédét. Kijelentette, hogy Dréhrnek esetleges hivatali hanyagsága lehet fegyelmi vétség tárgya, lehet ránézve dehonosztáló, de nem lehet egy bünvádi eljárás alapja. A menekültügyi segélyek Vass József diszkréciójánál joga alá tartoztak, tehát ezzel még a parlamentnek sem tartozott számolni. És ha rossz ember lett volna, nyugodtan rendelkezhetett volna testvére javára, a miniszter azonban mégis a sajátjából fizetett 39,000 pengőt a testvérének. Hozzá tartozóival szemben különben mindig rigorózus volt ő, aki másoknak a bőség szaruját jelentette. Később Halász Lajos megbízhatatlanságát igyekezett bizonyítani, majd a Kohner-féle váltók ügyével kapcsolatosan kijelentette, hogy Dréhr Imre nem tévesztette meg özvegy

Vassné és Vass Mária.

Védője szavai közben Dréhr Imre kezébe temette arcát és láthatóan küzdött felindultságával. Egy negyed három után néhány perccel ért el dr. Gál Jenő védő két napos védőbeszédének befejezéséhez.

— Nem kegyelem, hanem igazság, nem irgalom, hanem elégtétel! Ebben a szellemenben várok ítéletet Dréhr Imre fölött.

A védőbeszéd befejezése után, amelynek utolsó szavait Dréhr Imre zokogva hallgatta. Töreky elnök enunciólta, hogy a tárgyalás folytatását holnap reggelre halasztja.

Holnap elsőnek vitéz dr. Széchy István ügyész replikázik a védőbeszédre, majd Dréhr Imre mondja el védekezését az utolsó szó jogán. Az eddigi tervek szerint a Törekytanács pénteken hirdeti ítéletet a Dréhr-ügyben.

Astoréknak még van mit aprítani a tejbe

Csillogó aranypaotába vitte fiatal feleségét az ifjú milliárdos

Newyork, július 4. John J. Astor, a híres milliárdos család legfiatalabb tagja most vezette oltárhoz Ellen Frenchet, annak az Eileen Gillspie-nek legjobb barátját, aki azelőtt menyasszonya volt. Ezt az eljegyzést csak néhány héttel ezelőtt bontotta fel a fiatal milliárdos. Az eljegyzés felbontása alkalmával elkeseredett vita folyt a volt jegyesek között s annál érdekesebb, hogy Eileen Gillspie nemcsak megjelent az esküvőn, hanem mint nyoszolyóleány a lakodalmi menetben is részt vett. A templom zsúfolásig volt s ezrek álltak a templom és az Astor-palota előtt is a milliárdos esküvője idején.

A nászajándékok minden képzele-

tet felülmúltnak. — Többek között 300 ezer dollár értékű gyűrűt, 250 ezer dollár értékű gyémántnyakéket és 200 ezer dollár értékű karkötőt ajándékozott menyasszonyának az ifjú Astor. Ezenkívül külön palotát építtetett neki, melynek az értékét mintegy másfélmillió dollárra becsülik s egy százezer dolláros csodaautót ajándékozott neki.

A legszebb nászajándék azonban kétségkívül az a gyűrű volt, amely egykor Eugenia császárné tulajdona volt. Tudvalevőleg ezt a gyűrűt először első jegyesének ajándékozta Astor s elég udvariatlan formák között vette vissza tőle. Az ékszereket éjjel-nappal a newyorki detektívek

egész serege őrzi. Az esküvőre az Astor-palotát is egészen újjáalakították.

A fényezés már átéli a józslés határát. Vannak termek, amelyeknek padlóját szőnyeg helyett tiszta aranylamé szövet borítja. Az egész ház csillog az aranytól. Legpompásabb a fiatalasszony hálószobája, amely majdnem tiszta arany.

Gyászrovat

Zsupos Margit temetését Köztemetőben csütörtök délután Fehértói temetkezési vállalata végzi.

Bácsi János temetését pénteken délután három órakor lesz Köztemetőben Dankó temetkezési vállalat rendezésében, Kossuth u. 3.

Darabokra szedték

a társtulajdonosok a kerékpárt

Grossman Jenő 36 éves miskolci kereskedő átadott Szorocsán László miskolci lakosnak 16 pengőt, hogy vásároljon neki Szikszón dohányt. Szorocsán saját pénzével együtt keszkenőbe kötötte a 16 pengőt és elment Szikszóra. Dohányt azonban nem hozott. Ellenben síránkozva kijelentette, hogy a 16 pengőt ellopták tőle. A saját pénzt azonban csodálatosképpen nem lopták el. Grossman kijelentette, hogy ez a mese nagyon szép, mindazonáltal Szorocsán gyorsan fizesse vissza az elsikkasztott pénzt, mert feljenti. A visszatérítésig pedig elvette Szorocsán kerékpárját. Szorocsán erre feljelentette zsarolásért a kereskedőt. A kereskedő a csendőrségen viszont sikkasztásért jelentette fel megbízható kengyelfutóját. Ugyanakkor 6 egyén jelentkezett Grossmannál, akik kijelentették, hogy ők a Szorocsán-féle bicikli társtulajdonosai. Ennélfogva nekiestek a masinának, szétszedték és kiki magához véve a megfelelő alkatrészt, távoztak, hátrahagyva Grossman részére a pumpát, mint Szorocsán tulajdonát.

A miskolci törvényszék pedig le-tárgyalta az eset zsarolási részét és Grossmanra 20 pengő pénzbüntetést szabott ki. Grossman fellebbezett. Az ügy pár nappal ezelőtt a tábla elé került, amely helyben hagyta a törvényszék ítéletét.

ZALOGHAZI ARVERÉSI HIRDETMÉNY

A Debreceni Pénzváltóbank és Zalogkölcsön Rt.-nél 1934. évi április hó végéig lejárt és nem rendezett tételek 1934. évi július hó 19-én d. u. 3 órakor az iparhatóság jelenlétében elárvereztetnek.

Az Igazgatóság.

— Hetvenegy aszpirtint vett be egy cselédleány. Tóth Juliánna, Bethlen ucca 24. szám alatti lakó cselédleány hetvenegy darab félgrammos aszpirtinnal megmérgezte magát. A mentők a közkórházba vitték, ahol gyomormosást hajtottak végre nála. — Borbély Ilona 32 esztendő, Csillag ucca 90. szám alatti lakos ismeretlen méreggel megmérgezte magát. A mentők gyomormosást alkalmaztak, majd mivel állapota nem súlyos, a lakásán hagyták a leányt. Mindkét öngyilkossági kísérlet ügyében vizsgálat indult.

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. Telefon: 32-12.

Felölös szerkesztő: Farkas Lajos. Előfizetési ár: egész évre 26.—, félfévre 14.—, negyedévre 7.—, egy óra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 10 fillér, vasárnap 20 fillér.

Mindentudó

A polgármester fogad: Magánügyekben hétfőn és csütörtökön délelőtt 11 órától 1 óráig, közügyekben kedd és péntek kivételével minden nap délelőtt 11 órától 1 óráig.

A rendőrség telefonszáma: 20-45.

Mentők, tüzoltók, telefon: 04.

IDŐJÓSLÁS:

Hűvös északnyugati szél, változó felhőzet, sok helyen, főként északon futó záporok.

A BUDAPESTI RADIÓ MŰSORA

CSÜTÖRTÖK, július 5.

6.45: Torna. Utána: Hanglemezek. — 10: 1. Magyar tájak, Kiskunsági pásztortétel. 2. Halételek (felolvasás). Közben: Hanglemezek. 12.05: Tamássy-Teichmann Irén és Kenyeres Zoltán énekel, zongorakísérettel. 1.30: Bertha István szalonzenekara. 4: Sport és turisztika a Balaton mentén. Tóth Lajos előadása. 5: Különös történetek, Barabás Pál elbeszélései. 5.30: Tóth Lia cimbalmozik. 6: A rádió tárgysorsjáték húzása. 7: Fenyves Alice hegedül, zongorakísérettel. 7.30: Munkásféltóra. 8: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar. Vezényel Rajter Lajos. Szünetben körülbelül 8.50: A rádió külügyi negyedórája. 9.45: Hírek, időjárásjelentés. 10: Közvetítés az Ostende kávéházából. Veres Lajos és cigányzenekara muzsikál, Kalmár Pál énekel. 11.10: Közvetítés a Gellért terraszról, Pataky Vilmos jazz-zenekarának műsora.



— Debrecen adománya a Madách-szoborra. A belügyminiszter felhívta a várost, hogy a készített Madách-szoborra adjon bizonyos összeget még akkor is, ha erre fedezete nincsen, mert utólag jóváhagyja. A polgármester e leirat alapján 100 pengőt utalványozott ki.

— A vásári szabóiparosok e hó 5-én, csütörtökön este fél 8 órakor, az ipartestület egyes szakosztálya (kefés, fésűs, esztergályos, késes-köszörűs, kötszövő, gombkötő-paszományos, stb. iparosok) e hó 5-én, csütörtökön este 6 órakor az ipartestület helyiségében ülést tartanak.

— Salakozzák a zsidogót. A vásári kereskedők és piaci árusok kéreimére a polgármester elrendelte, hogy a piacon gödrössé lett területeket egyengessék ki. Elrendelte egyben, ugyancsak a piaci árusok és vásári kereskedők kérésére, hogy a zsidogót a megindítandó inségmunkák keretében salakozzák ki.

— Keféket, háztartási cikket, illatszereket, fésűárak legolcsóbban beszerezhetők Sarkadinál, Széchenyi uca 1.

— A gúthi iskola kibővítése. A gúthi sámsoni 2 tantermes iskola szűknek bizonyult s így annak kibővítésére, illetve még egy tanterem építésére történt előterjesztés. A bővítés 5600 pengőbe kerülne. Mivel erre fedezet nincs és mivel ez az iskola amúgy is államsegélyes, a polgármester felterjesztéssel fordul a miniszterhez, hogy az építkezéshez államsegélyt adjon.

— Mentőszekrények, kötszerek, vatták, vegyszerek legolcsóbban a Központi Drogériában, Városháza épület.

— Verekedés a Degenfeld-téren. A Degenfeld-téren összeszólkózott Halász Károly, Borz ucca 24. szám alatti lakos ismerősével, Bódi Gyulával. A vita hevében Bódi úgy szájon vágta egy öngyújtóval ellenfelét, hogy Halásznak felrepedt a szája. A verekedés ügyében eljárás indult.

— A tanítók kirándulása. A Ref. Tanítók Vegyeskara 8-án, vasárnap a Gutra kirándulást rendez. Menettértijegy 80 fillér. Az étkezéssel mindenki maga gondoskodik. A vegyeskar működő és pártoló tagjait, valamint a Gönczy Egyesület minden tagját ez uton hívja csatlakozásra az elnökség. Jelentkezni 6-án estig lehet a Csapó u. 46. sz. a. iskolában.

— Kerékpárlópas. Szabó Károly, Kossuth ucca 3. szám alatti lakosnak ellopták a kerékpárját. A rendőrség keresi a tettest.

Uradałmi muharmag

5-én, azaz csütörtök délutántól újra kapható
Mozőgazdáknál, Debrecen Hunyadi u.13

— Örökbe adnak egy kisgyermeket. Szegény szülők, akik hat gyermekükkel nagy szegénységben élnek, örökbe adnak 3 és fél éves kisfiukat, aki egészséges, szép, kedves kis gyermek. Cím a kiadóhivatalban.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1909 JÚLIUS 5. HÉTFŐ. A rendes lapszünet.

1914 JÚLIUS 5. VASÁRNAP. Egy ismert debreceni család egyik tagjának, Debreczeni Jenő világítási vállalkozó igazgató testvéröccsének, Debreczeni Gyula gazdálkodónak érdekes útjáról érkezett hír. Debreczeni Gyula elindult Hamburgból, hogy felkeresse Afrikában lakó sógorát. Debreczeni a hajón megismerkedett egy aviatikussal, akit kormánya légi posta létesítése céljából küldött ki. Debreczeni megkérte az aviatikust, hogy vigye magával a repülőútra és így az elsők között volt, akik az afri-

kai légi útát tanulmányozták.

A debreceni templomokban a trónörököspar temetése alkalmából gyászistentiszteletet tartottak. A Nagytöplomban Baltazár Dezső mondott imát. A római katolikus templomban Gróh Ferenc prépost-plébános tartott requiemet, a görög katolikus templomban Miklóssy István hajdúdorogi püspök és a zsidó templomban Krausz Vilmos főrabbi mondott beszédet.

A trónörököspar temetése már látható az Apolló-mozgóban.

1924 JÚLIUS 5. SZOMBAT. Hivatalos lapszünet.

— Lopott kacskákat akart eladni egy kisfiú. Szerdán délelőtt Aiben Imre, Kinizsi ucca 85. szám alatti lakos feleségével haladt a Kazinczy uccán. Egy kisfiú ment oda hozzájuk, karján egy kosárral, amelyben 20 darab kis kacsa volt. A fiú az apró állatokat másfél pengőért akarta eladni. Aibennek feltűnt az olcsó ajánlat, felelősségre vonta a fiút, hogy mi módon jutott hozzá a kis baromfiakhoz, mire a mezőlábas kisfiú földredobta a kosarat és elszaladt. A kosár és a huszonkét kis kacsa most a rendőrségen várja, hogy jogos tulajdonosa jelentkezze értük.

— Kérelem a jószívű emberekhez. Egy szerencsétlen, nyomorba jutott öreg házaspár fordul segítségért a jólelkű emberekhez. Róth Adolf 82 esztendőes szabómester, aki már évek óta a legnagyobb nyomorban szenved, feleségével együtt. Már ennielóra sincs pénze a szerencsétlen házaspárnak és Róth Adolf tegnap az éhségtől összeesett az uccán. A klinikára vitték, ahol magához térítették és állapota annyira legyengült, hogy orvoságokat írtak fel számára. Róth Adolf azonban egy fillér nélkül áll feleségével együtt s most azt kéri, hogy aki bármilyen módon is, akár a legcsekélyebb adománnyal is segíteni tud rajta, az szánja meg őket nyomorúságukban. Adományokat készségesen továbbít számukra kiadóhivatalunk.

◆◆◆
Vásároljon hirdetőinknél.

— Fegyvereket, löszereket, fegyverjavításokat legolcsóbban Nagy István puskaművesnél, Vár ucca 9.

— Értésítés. Értésítjük vízfogyasztó közönségünket, hogy a vízhálózatunkon szabályozó munkálatok miatt f. hó 5-én, csütörtökön éjjel 11 órától hajnali 3 óráig a következő helyeken nem lesz vízzolgáltatás: Simonyi út páratlan oldala, Magoss György-tér, Péterfia páratlan oldala, Kálvin-tér, Erdősor, Hadházi ucca, Kassa út, Csapó ucca, Árpádtér, Vár, Nyomató, Rákóczi, Leány, Mészana, Egymalom, Eötvös, Ajtó, Kazinczy, Kölcsey, Maróthy György, Kút, Nyil, Homok, Apaffy, Veres, Faragó, Perces u. és az összekötő mellékúccakon. Debrecen sz. kir. város világítási vállalata.

ANYAKÖNYVI HÍREK

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e hó 4-én, szerdán a következő bejelentések történtek:

Házasságok: Nagy Ferenc—Ferencz Margit. Iván István—Zsoldos Erzsébet. Delpinó Frigyes—Katona Margit.

Halálozások: Gulyás Istvánné Kovács Ilona ref. 25 éves, Homok u. 136. Pipó Róza r. kath. 8 hónapos, Balogh M. u. 4. Gyarmati János ref. 34 éves, Széchenyi u. 81. Ferencz Irén g. kath. 16 hónapos, Pesti u. 4.

— Filléres gyorsvonat indul vasárnap, július 8-án Siófokra. A vonat indul Debrecenből 4.20 órakor, Siófokra érkezik 11.22 órakor. Siófokról vissza indul 22.00 órakor és Debrecenbe érkezik 5.02 órakor. A menetérti jegy ára P 6.20. Jegyek kaphatók a Máv. Menetjegyirodában.

— 100 napos tengeri, szudáni fű, muharmag, köles, bükköny vetőmag legolcsóbban beszerezhetők Schäfer Testvéreknél, Bádogos ucca 2.

— Kormányzósértés veszekedés közben. Fischmann Sándor 27 éves, sátoraljaúj helyi sütősegéd 1933 májusában nézeteltérésbe keveredett az udvarán lakó vitéz Bencze András trafikossal. Alaposan megütköztek egymást a vita hevében. Végül pedig Fischmann azt mondta Benczének, hogy az ilyen vitézek 40 hold tenger vizet kapnak és mehetnek vele. Bencze feljelentette Fischmann kormányzósértésért, mivel az állítólag a kormányzó személyével kapcsolatosan is mondott valamit. A debreceni törvényszék áprilisban tárgyalta ezen ügyet. A tárgyaláson beigazolódt, hogy a vádlott valóban használta a vádbeli kifejezéseket s a törvényszék 1 hónapi fogházra ítélte kormányzósértés vétségéért. A vádlott dr. Lévy Zoltán védő útján fellebbezést jelentett be. Így került az ügy szerdán a tábla dr. Baróthy Zoltán elnöklété alatt működő szüneti tanácsa elé. A tábla megsemmisítette a törvényszék ítéletét és Fischmann Sándort 80 pengő pénzbüntetésre ítélte el.

KÖZGAZDASÁG

OLCSÓBB A GABONA.

Határidőüzlet:

Búza: október 15.82, 80, 75, 72, 68, 71, 69, 65, 61, 63, zárlat 15.63—65, március 16.90, 87, 83, 79, 74, 72, 71, 66, 62, zárlat 15.65—66.

Rozs: október 9.50, 42, 36, 30, 28, 33, 35, 25, 24, 28, 33, zárlat 9.33—35, március 10.42, 30, 25, 15, 20, zárlat 10.22—23.

Tengeri: július 10.70, 66, 64, 62, 65, zárlat 10.63—65, augusztus 10.70, 60, 62, 61, 60, 59, 58, 60, zárlat 10.58—60.

Készárüüzlet:

Rozs: pestv. 8.40—8.50, egyéb rozs 8.40—8.50, tak. árpa I. 10.75—11.00, tak. árpa (új) 10.25—10.50, zab 12.00—12.40, tengeri ti. 10.60—10.70, repce 23.00—23.75, mák (kék) 44—46.

Búza: —, rozs 10 fillérrel, zab 10 fillérrel, tengeri 5—15 fillérrel olcsóbb.

DEBRECENI TERMÉNY-ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK.

Búza 14.50—14.00—13.80, rozs 8.00—7.00, árpa (6) 11.00, árpa (új) 9.00—8.50, tengeri 10.50—10.00—9.50—8.00, hibás 7.50, zab 13.00—12.50, lucerna 6.50—6.00—5.50—5.00—7.00, széna 5.50—5.00—4.50—4.00, lóhere 5.00, bükköny 4.00—3.50, alomszalma 2.00—1.60, rozsszalma 2.00, zsupszalma 1 kéve 10—12 fillér.

HIVATALOS

VALUTAÁRFOLYAMOK.

1 angol font 17.35—17.75, 100 cseh korona 14.02—14.20, 100 dánár 7.80—8.30, 100 dollár 340.90—344.90, 100 lei 3.42—3.46, 100 leva 4.00—4.15, 100 líra 29.90—30.25, 100 német márka 136.00—137.00, 100 osztrák schilling 80.00—80.70.

*

A színarany kilója 5625—5630 P.

Mielőtt téli tüzelési

anyagszükségletét beszerzi,
kérjen ajánlatot

Prohászka és Társa

cégtől

Bethlen u. 44 és Eötvös u. 18. szám.
Telefon 11-61.

Nagy az érdeklődés a német reprezentáns zenekar debreceni koncertje iránt

A Stadionban tegnap helyszíni szemlélt tartott a városi villamossági vállalat, Szegei Gyula műszaki tanácsos és a Siemens és Halske cég megbízottja, akik a világiatási és hangeffektusokat tanulmányozták, hogy megállapítsák a legkedvezőbb akusztikai és fényhatási lehetőségeket.

A Stadion kellő mikrofon és hangerősítő felszereléssel kiváltkés alkalmas nagy hangversenyekre. Természetesen vigyázni kell a zenekari mikrofonok kellő elhelyezésére. Szerencsére a Stadion úgy van építve, hogy a zenekar jól érvényesül a fedett tribün és a vele szemben levő ülőhelyeknél. A Stadion két oldalán levő félkörös helyekre nem adnak ki jegyeket.

Pompás látvány lesz a reflektorokkal megvilágított erdőben a hatalmas pódiumon elhelyezendő zenekar.

Jegyek válthatók a Méliuszban, a Bikában és az Idegenforgalmi Hivatalban.



Megsemmisítették a Hungária—Spárta eddigi három mérkőzését és új mérkőzéseket kell játszani

Bécs, július 4. Középeurópai Kupa-bizottság fellebbezési bizottsága szerdán délután tárgyalta a Hungária fellebbezését a Középeurópai Kupa-bizottság tegnapi határozata ellen. A fellebbezési bizottság úgy határozott, hogy Facinek játszhat a csapatban, de csak akkor, ha időközben a Spárta megállapodik a svájci szövetséggel s az a játékosot kiadja. A Hungária is szerződhetett játékosokat. Az első mérkőzés július 8-án, vasárnap lesz a Hungária úti pályán. A második mérkőzésre vonatkozóan még nem történt megállapodás, mert Spárta megbízott nem tartózkodott Bécsben.



Megválasztották a Bocskay Közép vezetőségét

Szerdán este a Gambrinusban hivatalosan is megalakult a Bocskay

Közép. Hatalmas drukkersereg jelent meg az értekezleten, amelyen a Bocskay vezetősége is képviseltette magát, Herczog Edvin pedig levélben üdvözölte a megalakuló drukkerszervezetet. Markos Imre, a debreceni együttes válogatott jobbszélsője mondott köszönetet az egybegyűlteknek, amiért szívükön viselik a csapat sorsát, majd a tisztikar megválasztása következett. A választás eredménye a következő: Díszelnök Brokés Győző dr., ügyvezető elnök Létay Zoltán dr., elnökök Beke Barna, Mandel Pál és Króh Vilmos, társelnökök Morvai Béla, Gerő Sándor és Szilas Hugó, főtitkár Thieszen Géza, titkár Weisz Pál, pénztáros Dávid Albert, ellenőrök Friedländer Jenő és Morgenstern Manó, jegyző Weisz István, háznagy Mikó Gábor.

Az értekezlet elhatározta, hogy a választmányt a legközelebbi ülésen alakítják meg.

KERULETI

BAJNOKI ÚSZÓVERSENY

Az úszószövetség új keleti kerülete a vasárnapi bajnoki úszóverseny sikere érdekében a legmesszebbmenő intézkedéseket tette már jó előre meg.

A versenyben résztvesznek Eger, Jászapáti, Debrecen, Miskolc, Diósgyőr, Ózd, Gyöngyös, Hatvan, Kisvárd, Nyiregyháza legjobb úszói.

A rendezőség a helyáratokat a legmértányosabban állapította meg, úgy hogy mindenkinek módjában legyen ezt a páratlan érdekességű versenyt megtekinteni.

Fentartott számozott ülőhelyek lesznek a medence hűvös oldalán 1 pengős árban, míg a nappal szemben levő oldalon levő számozatlan ülőhelyek 60 fillérbe kerülnek. Az állóhely, amely az eddig szokástól eltérően, most nem az ülőhelyek háta megett, hanem a számozatlan ülőhelyek oldalán, a medencének a sekély víz felőli részén lesznek, csak 30 fillérbe kerülnek. Tekintettel arra, hogy számozott ülőhelyek csak korlátolt számban kerülnek kiadásra, ajánlatos azoknak az előre való biztosítására.



Értesítem a DMTE játékosait, hogy a mai tréning a DVSC pályán a DVSC csapatával lesz 3 órai kezdettel. Kérem a játékosok pontos megjelenését. Intéző.

A FÜGGETLEN UJSÁG hirdetési mindig eredményesek!

A körtegyémánt

Amerikai bűnügyi regény. Írta: RICHARD E. ENRIGHT,
Vécsey Leo fordítása. Newyork volt rendőrfőnöke.

(23)

XXVI. FEJEZET.

Az ismeretlen ellenségük.

Rick Hazard saját erejéből szabadult ki a kötelékeiből. Pedig nem a kötelek gyöngeségén mulott a dolog. Kisebesedett kezei égtek, halálos fáradt lett, mire az utolsó csomót is kibontotta.

Tanácsalanul nézett körül. Mihez fogjon most?! Hiába tért vissza ereibe a pezsgő vér lassankint, ebből a szobából nem szabadulhatott meg.

Gyufa után kutatott a zseibeiben, hogy a sötéttségben tájékozódni tudjon kissé, de mindhiába. Zsebeit alaposan kiüresítették. Erre a fal körül tapogatózott köröskörül, hátha villanykapcsolóra lel, de most kulcs fordult meg a zárban.

Hátraugrott, védekezésre készen, hisz ebben a tolvajok és rablók házában életveszedelemben forgott minden percben.

Az ajtó kinyílt s a vékony hasadékon át Rick Isabelt pillantotta meg hirtelen a folyosón. Szíve hangosan verni kezdett, mert ez a különös leány és a vele kapcsolatos gyanús dolgok módfelett nyugtalanították.

Saját fülével hallotta, hogy a banda vezetője, Cadmise, hogyan bírta meg a lányt lopott ékszerek eladá-

sával, viszont azt is hallotta, hogy Isabel, fáradsága egyik jutalmának az ő — Rick — szabadonbocsátását követelte.

Mi lesz mindennek a vége?
És most mit keres újra a folyosón ez a titokzatos leány, akiről nem tudja megállapítani, hogy úrilány, avagy tolvajné?

Kívül férfihangot hallott, majd Isabel halk, sutogó hangját:
— Ott benn van!

A következő percben beesett az ajtón egy hatalmas fickó, aki durván üvöltött:

— Megvagy végre!
És ütött, vágott erős karjaival, ahogy csak bírt.

Rick ösztönszerűleg védekezett. — Könnyebben mozgott, mint az ellenfele, de tapasztalta, hogy öklei a hústömeget verik, míg lába annak a hasán dobolt.

De nem sokáig tartott az öröme. Ismeretlen ellensége csakhamar talpra ugrott és hatalmas ütések zúdultak rá újra jobbról-balról.

Mindkettőről csurgott már az izadság, ziháló, lélegzetűk, forró lehetünk s kék-zöldre vert tagjaik ellenére se akarta feladni egyik se a harcot.

Hosszú percek után Macarty javára dönt el a harc.

Rick a karjában gyötörő fájdalmat érzett, de olyan élelet, hogy azt

hitte, eltörött. Ellenfele, mintha vas-kapocs lenne, úgy fogta, csavarta, szorította. Rick feljajdult. Erre az ismeretlen ezt lihegte a fülébe:

— Átkozott Cadmise, megvagy végre!

Mielőtt Rick válaszolhatott volna, kinyílt az ajtó sarkig és felgyulladt a szobában a villany fénye. Egyenruhás rendőr lépett be revolverrel a kezében.

— Melyik az urak közül Macarty? — kiáltotta stentori hangon.
— Mit jelentsen ez? — kérdezte a rendőr.

— Semmi közöd hozzá, — mordult rá Macarty — az én dolgom, nem a tied!

Es újra boxolni kezdte Ricket. Az se volt rest, hanem most már hathatóssabban, formásan védekezett.

— Mért ütök az urak tulajdonképpen egymást? — szótalt meg kis idő múlva a rendőr.

— Tudom is én! — felelte Rick.

— Hát hol vagyunk Az erdőben? — ordította a rendőr. — Azt se tudják, mért verekszenek és még a végén kívül majd, hogy egyik se Macarty úr, akit én keresek. Hagyják abba tüstént!

Macarty arra gondolt, hogyha nem szűnik meg boxolni, még a rendőrség jelvényét kéri majd tőle derék alantasa. Azt pedig ntm szeretne volna.

Ezért hát kiegyenesedett, hátrább húzódott Ricktől és a rendőrhöz fordult:

— Ki küldött?
— Parancsot kaptunk, hogy Cadmiset keressük.

— Jól van. Én adattam ki.

— Ön? Nos hát: amikor az ucca-

sarkon jöttem, egy feketebajuszos úr dugta ki a fejét a ház kapuján. Amikor meglátott engem, visszahúzódott.

— Hát aztán?

— Én már tapasztalásból tudom, hogy ott baj van, ahol a rendőrtől félek. Utána siettem, de ekkor derült ki a tévedés. A feketebajuszos úr az ön detektívpartnere volt. Macarty úr, Kirbynek hívják, ugye?

— Mit beszélsz?
— Olyan magas, erős ember. Még a rendőrségi jelvényt is megmutatta, hát csak megismertem! Azt mondta, segítsek önöknek Cadmiset elfogni.

Visszajön mindjárt, csak autót szaladt.

— Feketebajuszos volt?
— Az hát! Az ön társa.

— És megmutatta a jelvényét?
— Ha mondom!

Byrne Macarty most megragadta Rick karját.

— Jöjjön velem! El kell fogunk ezt az embert! — mondta izgatottan.

— Mit jelentsen ez? — kérdezte Rick Hazard elámulva a hirtelen változáson.

— Felejtsük el, ami történt, fiatal ember! Segítségemre kell lennie!

Most a rendőrhöz fordult.

— Jól át kell vizsgálni a házat. Ember nincs már benne, kiröpült valamennyi jómadár. De írásokat találhatunk még. Mi ketten pedig elmegyünk.

Kart karba öltve mentek ki a házból.

Utközben Macarty ezt súgta Rick fülébe:

— Te loptad el, fiam a jelvényemet! Most már tudnod kell akötelességedet.

(Folytatjuk.)

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 40 FILLÉR, VASARNAP 60 FILLÉR.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.

Levelzés

Margit- szálloda (pensio) megnyit a Halász-féle vendéglőben (Margit-fürdő mellett). Olcsó, kényelmes szobák, bőséges étkezés. Nyaralóknak, üdülőknak, sportolóknak kedvezmény. Közel a gyógyfürdőkhöz. Stadionhoz villamos megállónál. Telefon 10-24. 373

Betöltendő állás

Bejár.nő felvétetik Piac 49. I. em. keresztpület. 490

Jobb családból való jóakarátú, egészséges fiatal leány háziasszony támaszául kényelmes, úri otthonba felvesszék. Hadiárvaik előnyben. Homokkert, Hungária út 4. 621

Ügyes minden leány, jó bizonyítvánnyal rendelkező, felvétetik. Széchenyi u. 11., keresztpület. 24

Állást keresők

Idősebb úrhölgy, ki a háztartás minden ágában jártas, délután varr, keres megfelelő állást vidékre, nagyobb uradalomba, német órát ad, vagy árvaházba, hol a leányokat varrára tanítja. — Napi 1 pengőért házhoz megy varrni, paplankészítésben is jár-tas. Cím: Kigyó u. 34. sz. 67

Ingatlan

Részletre házakat Nap 23., Percecs 13., Maróthy 24. kevés előleggel. 479

Bocskay-kertben eladó, közvetlen a vasútállomás mellett 800 négyszögöl szőlő, gyümölcsös 4 szobás házzal. — Potom áron megvehető. Dr. Pongor, Csapó u. 17., I. em. 3081

Elsőrendű száz—százharminc hold földet bérbe vennék. Széchenyi ucca harminchét. 485

Üzletek

Üzlethelyiség azonnalra is kiadó. Széchenyi ucca 23. 487

Lakást keresők

Piac ucca közelében egy szoba, konyhás lakást keresek. Címet a kiadóba kérek. 478

Kétszobás mellékhelyiséges lakást keresek a Piac uccán, vagy közelében. Címet a Független Ujsághoz kérem leadni. 5

Kiadó lakás

Két szoba, konyhából álló egyszerű udvari lakás a város központjában. — Bethlen ucca 50. szám alatt kiadó. 484

Csinosan bútorozott szoba szép fenyves udvarban, teljesen különbejárátú, kiadó. Esetleg nyaralóknak is. Cím Független Ujságnál. 516

Négy-, három-, kétszobás modern parkettes lakások kiadók. Széchenyi u. 23. 486

Egyszobás modern, kétszobás kisebb lakás augusztusra. Csendes, virágos udvar. Lorántffy u. 13. 3017

Háromszobás udvari lakás, 1 szobás mellékhelyiségekkel azonnalra vagy augusztus 1-re kiadó. Arany János 45. 482

Egy uccai tiszta szoba, konyha, kamara, mosókonyha szép fás udvarban kiadó. Apaffy ucca 20. Apaffy ucca 20. 106

Különbejárátú csinosan bútorozott uccai szoba kiadó. Széchenyi lcca 12. 527

Kétszobás lakás augusztusra kiadó. Varga ucca 12. S

Szép egy szoba, konyha, kamara — azonnal kiadó. Homok ucca 61. szám. 620

Veres u. 5. uccai háromszobás, féregmentes lakás mellékhelyiségekkel augusztusra olcsón kiadó. 619

Egyszobás modern, kétszobás kisebb lakás augusztusra kiadó, csendes, virágos udvar. Lorántffy u. 13. 3017

Háromszobás, verandás modern kertlakás tágas mellékhelyiségekkel aug. 1-re kiadó. István út 49. 3077

Háromszobás udvari tágas lakás augusztusra kiadó. Szent Anna 29. 3080

Háromszobás modern lakás kiadó. Cím: Szent Anna u. 22. 2998

Kétszobás, mellékhelyiségekkel binó keresztpületi lakás augusztus elsejére kiadó. Rákóczi u. 28. sz. 3002

Egy szoba, konyha mellékhelyiségeivel együtt kiadó. Török Bálint u. 25. szám. 3061

Uccai 2 szoba, fürdőszobás lakás aug. 1-re kiadó. Garai u. 25. 616

Ellátás

Ha jól akar étkezni, étkezzen az Ujságíró Club vendéglőjéből. 4 fogásos házikoszt adagja 1 P. Piac u. 26., I. em. 601

Pénz

Pénzt házra, földre folyósítatok. — Kényszer-, hadikölcsönt veszek. József kir. herceg ucca 44. Mandel. 3055

ELŐNYÖS SZEMÉLYKÖLCSÖNT

kaphatnak állami, városi bank, magánalkalmazottak (tisztviselők) iparosok kereskedők és nyugdíjasok lakbértörlesztésével is.

JELZÁLOGKÖLCSÖNÖK olcsó kamattal; privátpénzt, bankpénzt, egy-tíz évig bármilyen ingatlanra, birtokra, telkekre, házrészekre másodhelyre is folyósítok. **HARRACH OTTÓ** Budapest, Baross u. 19. (Válaszbélyeg.)

Eladás

Sírközeladás a Debreceni Működgyárban. — Fürdő ucca 2. Margit-fürdő mellett. Telefon: 10-93. Rendkívüli árleszállítás. 280

Félháló világos tölgy (garzonnak), — konyhakredenc és asztal, függönyrudak, edények, mosókatlan üsttel eladók. Kishegyesi út 29. 562

Alkalmi vétel! Prima állapotban levő baromfi-ház, tyúk, galamb, nyul tartásra kiválóan alkalmas, olcsón eladó. Cím a kiadóban. 618

Céplésre Ia. hazai darabos szén legolcsóbban Vágó fatelep, Híd ucca 12. Telefon 21-31. 475

Eladó egy porcellán mosdókészlet és filz, szőnyegek, Kishegyesi út 29. 1

Tűzifa, száraz, cser-, tölgy-, akác-, nyár hasábból aprítva, 100 kg-ot már haza szállítva, míg a készlet tart, 3.20-ért számít Halász Bertalan tűzifa- és szénkereskedése, a Margit-fürdő mellett. Telefon: 10-24. 4295

Fajgalombok túlszaporodás és — helyszüke miatt mélyen leszállított árban eladó. Apaffy ucca 20. 144

Fürdőkádak, vendég- és nyugágyak, tűzhe-lyek, üstök, üstházak, gumicsövek Nagy vasúletében, Csapó kanyar. 3061

Motalko literje 41, könnyű benzin 54 fillér. Padlóolaj kilója 48, speciális autó- és motorkerékpárolajok, valamint felszerelési cikkek legutányosabban beszerezhetők Emerich László szaküzletében Debrecen (Halköz). Telefon: 16-09. Az angol Dunlop pneumatik lerakata. 433

Olcsó kőprasztott baromfi, új liba, új ruca kilója 1 P és 1 P 10, paponta friss. Csapó u. 33. sz. Ipariskola-épület. 364

Jégszekrényeket henteseknek, háztartásoknak, sörpultok kedvező fizetéssel olcsón. Püspöki palota, Hatvan ucca 1. szám. 2987

Sajáttermésű elsőrendű akácméz kicsiben 1 P-ért, nagyban 0.85 P-ért kapható. Széchenyi ucca 42. szám, I. em. 609

Chevrolet-autó, üzempékes, eladó. Kellő garanciával esetleg részletre is. — Csapó ucca 10., az udvarban. 8

Érdekes csigagyűjtemény, kb. 800 darab, egészben eladó. Csapó ucca 10., udvari lakás. 9

„Csepel” motor, generáljavított, eladó. Rákóczi u. 28. sz., I. ajtó. 300

Újléтай sajáttermésű boraimat literenként 44 fillérért csak Széchenyi ucca 45. szám alatt árusítom. Tóby József. 562

Barack befözni, válogatott, kézzel szedett, kapható: Böszörményi út 22. 3012

Bútor

Gyermekkocsi csak a debreceni Vasbútorgyár elismert legjobb és legszebb gyártmányát vegyük. Beszerezhető közvetlen a gyártelepen és a városi mintalerakóban, Piac ucca 70. 4339

Bútorok komplett hálószobaberendezés, konyha, háztartási cikkek, edények, elköltözés miatt igen olcsón eladók. Megtekinthető Simonffy u. 7. III. e. 2. ajtó, lehetőleg délután 2—4 óráig. 566

Szalongarnitúra, rövid, fekete, körpáncélos zongora, hencserek, Biedermayer-garnitúra, ebédlo eladó. Degeföld tér 8. 615

Vétel

Tankönyvet zsidó gimnázium III. osztályába megvételre keresek. Cím a kiadóhivatalban. 3

Anyarozsot és körisbogarát szárított állapotban legmagasabb napi árban vesz „Tisza” gyógyszerár, — Debrecen, Magoss György tér 9. sz. 2672

Oktatás

Szünnidei német nyelvtanfolyam. Gyermeknek, csoportos tanítás. Olcsó tandíj. Garantáltan biztos eredmény. Jelentkezés elsejéig. Kigyó ucca 34. 570

Naményi gyorsíró és gépiróiskolában nyári tanfolyam kezdődik kedvezményes tandíjjal. Állandó beiratkozás Miklós ucca 8. sz. 3021

Okl. tanító elemi, polgáristákat, tanítóképzősöket pótvizsgára előkészít. Trekts, Csók ucca 3. 3082

Különféle

Eltörött dísz tárgyak, nippel, vázak javítása szakszerűen, olcsón Bárány Rádióházban, Szent Anna 1. Kiegészítő villanyegőket vásárlásnál beszámítok 24—30 fillérbe. — Rádiók, villanycikk, csillárok bámulatos olcsón. 4383

Vilany-, rádió- szerelést, javítást, átépítést legutányosabban készíti Tóth István, Hatvan u. 17. 481

Bútor mázolás legmodernebb kivitelben legolcsóbban vállal Schulter Hatvan u. 23. Telefon 32-06. 405

Ürészabóság Piac u. 56. Menetjegyiroda mellett. Tropical öltönyök 55 pengő. 328

Varróda angol és francia munkát a legsebb kivitelben és a legolcsóbb áron készít. Barta Ferencné (Gizi vezetésével). Péterfia 31. 76

Síófokra menő vasárnapi gyorshoz fiatal intelligens nőt keresek hét heti nyaraláshoz szobátársnak. Cím: Arany János u. 23., keresztpület. 483

Gallértisztítás magas fényű hófehérre 7 fillértől, ruhafestés, vegytisztítás legolcsóbban Libádnánál, Péterfia ucca 4. szám. 2871

Poloskairtást cyángázzal és lakások vizsgálását felelősséggel vállalom. Poloska- és patkányszer kapható. Kossuth ucca 47. Nánássy. 177

Visszaköltöztem Baththyány u. 2. szám alá. — Pauló vésnök és bélyegző készítő. Telefon: 13-65. 2822

Függönyeit, ágyterítőjét meghátrézi. összeállítja olcsón, izlésesen Nagy Gyula műhímező, Debrecen, — Püspöki palota. 267

Egy daru madár elveszett, megtaláló vagy nyomravezető kellő jutalomban részesül. Apaffy ucca 20. 549

Jól fekteti be pénzt, társuljon 5—6000 pengővel. Cím: dr. Faragó Béla ügyvédnél, Piac 44. Közvetítőket díjazok. 489

Fehéreműt legolcsóbban csak nálam varrasson. Kifogástalan munka. — Kelengyét részletre is. Dózsáné, Kút u. 62. 3083

Felsőrézkészítő üzletembe társul veszek. Cím a kiadóban.

A kiadásért felelős: Thury Lievente. Laptulajdonos a Debreceni Független Ujság vállalat.

Nyomatott Nagy Károly és Társai körforgógépén, Debrecen, Piac ucca 49 szám alatt.